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PROTOKOL AUDITORNE REHABILITACIJE ZA KORISNIKE SLUŠNE 
AMPLIFIKACIJE 

Mina Nikolić, Sanja Ostojić Zeljković 

Univerzitet u Beogradu – Fakultet za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju 

Oštećenje sluha predstavlja treće po učestalosti hronično zdravstveno stanje 
odraslog životnog doba. Incidencija oštećenja sluha je u značajnoj korelaciji sa uzrastom 
ispitanika te se procenjuje da svaka treća osoba starija od 70 godina ima oštećenje sluha 
koje utiče na kvalitet njenog života. Pored očiglednog uticaja na komunikaciju sa drugim 
ljudima, netretirano oštećenje sluha dovodi se u vezu sa brojnim posledicama: 
problemima sa ravnotežom, mobilnošću, ubrzanim kognitivnim starenjem, socijalnom 
izolacijom, depresijom. Auditorna rehabilitacija je sveobuhvatni pojam koji podrazumeva 
niz praktičnih postupaka (pravovremenu detekciju, amplifikaciju, savetodavni rad, vežbe 
auditornog treninga, govorno-jezičke vežbe, psihološku podršku i dr.) osmišljenih sa 
ciljem da se umanje negativne posledice slušne disfunkcije. Auditorna rehabilitacija se 
može sprovoditi samostalno ili biti deo holističkog pristupa gluvoj i nagluvoj osobi. U 
Srbiji briga o sluhu i slušnom zdravlju predstavlja deo programa zdravstvene zaštite ali, 
ni pored sve većeg broja korisnika, još uvek ne postoji strateški pristup detekciji, 
dijagnostici, amplifikaciji i rehabilitaciji oštećenja sluha u odraslom životnom dobu. Cilj 
rada bio je da se formira predlog protokola auditorne rehabilitacije za korisnike slušne 
amplifikacije odraslog životnog doba. U skladu sa postavljenim ciljem, urađena je analiza 
velikog broja protokola međunarodnih audioloških organizacija, nacionalnih programa i 
radova na temu primera dobre rehabilitacione prakse kod odraslih. Na osnovu analize 
aktuelnih protokola i iskustva iz prakse dati je predlog programa auditorne rehabilitacije 
odraslih osoba u Srbiji koji je potrebno realizovati kroz nekoliko važnih aspekata: 1) 
slušanje - podrška za samostalno korišćenje slušnih aparata i/ili drugih slušnih pomagala, 
2) savetodavni rad – usvajanje znanja i veština, 3) perceptivni trening - auditivni i 
kognitivni trening i 4) podrška – motivacija, dodatna psihološka podrška. Ovako 
organizovan pristup ima za cilj da obezbedi nov način suočavanja i adaptacije osobe na 
gubitak sluha, pri čemu je posebno važno vodi računa o njenom emocionalnom i 
mentalnom zdravlju, kako bi se obezedila potpuna individualizacija tretmana. Protokol 
auditorne rehabilitacije, sa jasnim planom delovanja, treba da obezbedi bolje slušanje, 
veću aktivnost, socijalnu participaciju i bolji kvalitet života odraslih korisnika slušne 
amplifikacije, ali i da dovede do smanjenja ukupnih troškova zdravstvene nege i socijalnih 
davanja za osobe sa stečenim oštećenjem sluha od strane države. 
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